

首長的話

為推動環境、社會、公司治理之同步發展,攜手上櫃企業邁向永續經營,櫃買中心近年來已積極鼓勵並規範符合一定條件之上櫃公司須編製企業社會責任報告書。櫃買中心身為市場管理者,更當為上櫃企業表率,堅持永續經營的核心理念,擬訂管理策略及執行方針,積極落實公司治理,善盡社會責任。我們期許在追求市場成長與經營績效的同時,也兼顧到各方利害關係人權益,進而發揮對掛牌企業、社會及投資大眾的影響力,以促進環境、社會及企業共好,為臺灣走上永續之路,盡上一份心力。

櫃買中心2018年企業社會責任報告書,是我們首次發表的企業社會責任報告書。我們依據GRI永續性報告準則(GRI Standards)作為基礎,藉由嚴謹編撰及第三方確信等程序,希望能完整呈現櫃買中心在業務推展、市場服務、普及金融知識、公司治理、社會關懷、環境永續,以及在員工照顧等方面的實際作為,供外界了解並以自勉。

回顧2018年,櫃買市場在「推動企業 進入櫃買多層次市場」、「發展多元化 金融商品」、「提升資訊品質及透明 度」及「維持交易機制公正效率」等多 面向努力下,獲得了亮麗的成績。截至 2018年底上櫃掛牌企業家數達766家、 興櫃登錄企業家數256家、創櫃板登錄企 業家數90家,三市場家數合計高達1,112 家,展現我們在扶植企業籌資成長,活 絡市場的成果。

同時,在呼應聯合國永續性證券交易 所的倡議下,我們也持續推動綠色債券 及綠色證券化商品。2018年新發行綠色 債券商品達14檔掛牌,發行金額達新臺 幣333億元。截至2018年底累計有23檔 綠色債券掛牌,發行金額達新臺幣539億 元,發行人涵蓋本國銀行、外國銀行、 國營事業及民營企業等4大群體。對於上 述的耕耘努力,2018年氣候債券倡議組 織 (Climate Bonds Initiative; CBI) 與 倫敦證券交易所集團共同設立之「綠色 債券先鋒獎項委員會」(The Green Bond Pioneer Awards) 頒與櫃買中心「綠色 債券交易所」(Exchanges introducing new listing guidelines in 2017) 獎項, 不僅讓我們能接軌全球綠色經濟發展趨 勢,提升我國資本市場的國際能見度, 也是國際社會給予櫃買中心在推動商品 創新和環境永續發展成果的肯定。

除了業務推展與環境永續議題外,我們 也透過扶助弱勢族群、投入教育關懷、資 助體育發展、贊助文化扎根、支持友善環 境農業及捐助偏鄉醫療等等的活動,深耕 我們對社會的關懷。對內,櫃買中心也提 供同仁優質工作環境、完善福利措施、重 視教育訓練及人才培養,創造企業與員工 永續共榮的工作環境。

未來櫃買中心將持續定期發表企業社會 責任報告書,一方面讓利害關係人了解櫃 買中心本身永續議題之實際執行狀況,並 透過了解分析利害關係人所關注的議題, 強化與利害關係人溝通及掌握我們的永續 發展能力,讓櫃買中心的核心業務與企業 社會責任緊密相扣,同時也讓外界更明白 櫃買中心推動包含綠色債券、公司治理、 發展CSR指數及研議企業永續指數等業務, 是契合環境、社會、公司治理等全球關切 的議題和趨勢。另一方面,我們也期許能 在協助扶植國家重點產業發展的同時,持續推動上櫃公司落實誠信經營,善盡企業社會責任,並鼓勵所有櫃買企業,重視公司治理、友善環境、關懷社會與員工,將企業永續發展責任內化成為組織的精神文化,促進企業與社會和諧發展。

面對全球氣候變遷、世界局勢動盪,無 論是企業或個人,沒有人能置身事外,惟 有不斷惕勵前進,持續追求永續共好。展 望未來,櫃買中心除了積極服務企業籌 資、致力商品創新、完善交易制度外,在 呼應聯合國「永續發展目標(Sustainable Development Goals, SDGs)」下,我們將 遵循永續經營的發展策略和執行方針,戮 力推動各項業務並落實管理外,也將持續 保持與各利害關係人良好互動,善盡我們 的企業社會責任。在懷抱「認真做好每件 事」的信念下,腳步如一,積極力行,為 企業社會責任及永續發展貢獻心力。

董事長 Chairman

中的新

Philip Chen

總經理

Managing Director & CEO



Edith Lee